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EXEMPLE n° 1 :  Etude de la suite  ( )n nu ∈¥  telle que  n
n 1

n

u
u

2 u+ =
−

 avec 0
2u
3

=  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

D’où vient la suite ( )n nt ∈¥  définie par n
n

n

u 1
t

u
−

=  qui est suggérée dans l’énoncé de l’exercice ? 

Etude des points fixes de la fonction définie par  ( )
2

xf x
x

=
−

  

2x∀ ≠  résolvons l’équation ( )f x x=  
 

( ) ( ) ( )22 0 1 0 0 1
2

xf x x x x x x x x x x x ou x
x

= ⇔ = ⇔ = − ⇔ − = ⇔ − = ⇔ = =
−

 

Donc 2 points fixes et d’après le cours en posant  
0
1

α
β

=
 =

                                                                                                         

La suite ( )n nt ∈¥   définie par n
n

n

u
t

u
− β

=
− α

 c’est-à-dire n
n

n

u 1
t

u
−

=  est une suite géométrique  et on 

peut « facilement » calculer la raison et on trouve que q 2=  avec  0
1t
2

= −  

Et on peut calculer de façon explicite ( en fonction du paramètre n  )    le terme nt    puis  le terme nu   

Et on peut montrer que  n
n

n 1 n 1

1 1 1u 1 11 t 1 1
2 2− −

= = =
−− − +

  et donc que   nn
lim u 1
→ +∞

=  
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Représentation graphique de la fonction f   définie par ( )
2

xf x
x

=
−
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EXEMPLE n° 2 :  Etude de la suite  ( )n nu ∈¥  telle que  n
n 1

n

u 4
u

u 3+
−

=
−

 avec 0u 1=  

 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

D’où vient la suite ( )n nv ∈¥  définie par n
n

1t
u 2

=
−

 qui est suggérée dans l’énoncé de l’exercice ? 

Etude des points fixes de la fonction définie par  ( ) 4
3

xf x
x

−
=

−
  

3x∀ ≠  résolvons l’équation ( )f x x=  
 

( ) ( ) ( )224 4 3 2 4 0 2 0 2
3

xf x x x x x x x x x x
x

−
= ⇔ = ⇔ − = − ⇔ − + = ⇔ − = ⇔ =

−
 

Donc 1 seul point fixe et d’après le cours en posant 2α =                                                                                                             
 
 

La suite ( )n nv ∈¥   définie par n
n

1t
u

=
− α

 c’est-à-dire n
n

1v
u 2

=
−

 est une suite arithmétique                                

et on peut « facilement » calculer la raison et on trouve que r 1= −  avec  0v 1= −  
Et on peut calculer de façon explicite ( en fonction du paramètre n  )   le terme nv    puis  le terme nu                                                            

Et on peut montrer que  n
n

1 1u 2 2
v n 1

= + = −
+

  et donc que   nn
lim u 2
→ +∞

=  
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Représentation graphique de la fonction f   définie par ( ) 4
3

xf x
x

−
=

−
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


